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РЕКОМЕНДАЦИИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ СРС 

 

Курс «Математика-1» предусматривает выполнение и защиту СРС №1 и 

СРС №2. К выполнению  СРС следует приступать только после 

соответствующего изучения материала курса на лекциях и решения 

достаточного количества задач на практических занятиях. 

Следует руководствоваться следующими правилами: 

1. СРС  должна быть выполнена в отдельной тетради в клетку чернилами 

любого цвета, кроме красного, с полями шириной 3-4 сантиметра для 

замечаний преподавателя. 

2. На внешней обложке тетради должны быть написаны фамилия 

студента, его инициалы, группа, название дисциплины. 

3. В работу должны быть включены только задания своего варианта. 

Вариант определяется преподавателем. 

4. В конце работы следует оставить несколько чистых страниц для 

исправлений, дополнений по указанию преподавателя. 

5. Перед решением задачи нужно полностью выписать ее условие. 

СРС, выполненные  без соблюдения этих правил, а также выполненные 

не по своему варианту или содержащие не все задачи, не проверяются, а 

студенты к экзамену не допускаются. 

После проверки  СРС, студенту следует устранить отмеченные 

преподавателем недочеты и, пройдя устное собеседование, получить по СРС 

определенные баллы. На итоговый  экзамен студент должен явиться с 

зачтенными СРС. 
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ТИПОВЫЕ ЗАДАЧИ, ПРИВЕДЕННЫЕ В СРС 

СРС №1 

Задание №1. Даны матрицы: 
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Найти матрицу С: 

                  С = В 
. 
А + 2В –Е –4В 

. 
Е 

Решение: 
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
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             2)    
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
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2B                3) 
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
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Задание №2. Доказать совместность системы линейных уравнений и 

решить ее тремя способами: 1) по правилу Крамера; 2) матричным методом; 3) 

методом Гаусса. 
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Решение: 

1. По правилу Крамера:    ;
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
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200207010040

1017

022
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z  

            ;1
10
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z  

Ответ:   x=1             y=5          z=2           

2) Матричным методом:  
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
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
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  Ответ:   x=1             y=5          z=2           

3) Методом Гаусса:    
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Ответ:   x=1             y=5          z=2           

 

Задание №3. Даны координаты вершин треугольника АВС. Сделав 

рисунок,   найти: 1) длину стороны АВ; 2) уравнение медианы ВМ; 3) 

уравнение высоты, проведенной из вершины С; 4) внутренний угол при 

вершине А. 

А (1;5),  В(-1;2), С(2;3). 
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Решение: 
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Задание №4. Даны точки А, В, С, D. 

Найти: 1) координаты векторова=АВ, в=AC, c=AD. 2) скалярное 

произведение векторов а  и в; 3) угол  между векторами а и в; 4) 

направление векторас в пространстве; 5) векторное произведение векторов а  и 

в; 6) площадь АВС; 7) смешанное произведение векторов а,в,с; 8) 

написать уравнение прямой АВ и найти ее точки пересечения с координатными 

плоскостями. 

А(3;-1;7),    В(-1;2;-5),     C(1;5;-l),       D(2;9;-3). 

                                          Решение: 

1)   12;3;475;12;31  ABa   

  8;6;271;15;31  ACb       

  10;10;173;19;32  ADñ   

2)  122)8)(12(63)2)(4 ba  

3) ;
2613
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10413
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64364144916
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cos 


                

4) Угол  между  векторами  bèa


   

                     201)10(2102)1(
2
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                    ;
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1
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
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cos  ,      
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
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2 
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5) Векторное  произведение 

 18;8;4818848
62

34

82

124

86

123
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1234 





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







 kjikji
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
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6) Площадь Δ ABC 

                   673)18()8(482
2

1

2

1
|

2

1 22 

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2
) 

7) Смешанное  произведение 

              
34032607224024240
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







 cba
  

8)  AB:  
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7

3

1

4

3











 zyx
 ;                 

              Точки пересечения  с координатами осями: 

     С 















 0;

4

3
;

3

2

3

2
,

4

3
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7

3

1

4

3
0: xy

y
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

















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3

5
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3

5

12

7

3

1

4

3
0 zx

zx
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















 2;

4

5
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4

5
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7

3

1

4

3
0 zy
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xyOzC  

 

Задание №5. Привести к простейшему виду данные уравнения и 

установить: 1) в пунктах а); б) какую линию на плоскости они определяют; 2) в 

пунктах в); г) - какую поверхность. Каждый случай проиллюстрировать 

схематичным рисунком. 

 

036944)

04)

09)

01553)

222

2

2









zухг

хув

yхб

уха

 

         

              

Решение: 

 

5

315

01553)

x
y

yxa





прямая на плоскости 

 

 

б)  

9

092

2x
y

yx




парабола на плоскости 

 

0  

х 

5 

 3          

у 

у 

х 

0 
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в)  
xy

xy

42

04
2




параболический цилиндр в пространстве 

 

 

 

 

 

 

 

г)  4x
2
+4y

2
+9z

2
-36=0 

          4x
2
+4y

2
+9z

2
=36 эллипсоид в пространстве 

2,3

1
499

222





cba

zyx
 

 

 

 

 

Задание №6. Найти пределы (не пользуясь правилом Лопиталя). 

 

 

  

;
cos1

sin2
)

;
133

492
)

;
25

91
)

;
4133

492
)

0

2

4
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2

2

4

x

x
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x
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x

x

x

x























 

Решение: 

a) 
11

7

13

12
lim

)13)(4(

)12)(4(
lim

0

0

4133

492
lim

442

2

4

























 x

x

xx
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xx

xx
xxx

 

б)   

    20

1

40

2

91()5(

2
lim

91(5)5(

102
lim

)91(5)5(

91
lim

0

0

252

91
lim

5555






























xxxxxxx

x

xxxx

xx

x

xx
xxxx

 

в)   




























 03

00

13
3

49
2

lim
1323

4942
lim

2

2

x

x

xx

xx x
x

xx

 

г)  














  2
2lim

2
sin

2
cos2

lim

2
sin

2
cos

2
sin2

lim

2
sin2

sin2
lim

0

0

cos1

sin2
lim

0020
2

00

x
ctg

x

x

x

xx

x

x

x

x

xxxxx

 

 

 

х 

у 

z 

2 

4 

z 

y 

0 
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СРС №2 

Задание №1. В пунктах 1) – 3) найти производную 
dx

dy
, а в пункте 4) 

дифференциал dy . 

1) tgxxy 33arccos5   

 

       

 
xx

tgx

x
x

xxy

tgxtgx

tgxtgx

22

2

cos

1
3ln3

91

15
3ln3

3
91

1
533arccos533arccos5







































  

2) xxy 4sin24   

       

xx
x

x
xx

xxxxxxxxy

4cos24
)2(4

4sin
4cos42

4sin2
4

1
4sin24sin24sin2

4

4 3

4

4

3
444


















 

3)  1032 xxtgy    

       

  














 







2

2

932

293232932

3
cos

1
210

321010

x
x

tgxxxtg

xtgxtgxxxtgxxtgxxtgy

   

4) 
)ln( 3

27

xx

e
y

x






 

 

   
 

   

 

 

 
dx

xx

xx

x
exxe

dy

xx

xx

x
exxe

xx

xx
xx

exxxe

xx

xxexxe

xx

e
y

xx

xx

xx

xxx

23

3

2
27327

23

3

2
27327

23

3

3

27327

23

327327

3

27

)ln(

13
)ln(7

)ln(

13
)ln(7

)ln(

1
)ln(27

)ln(

)ln()ln(

)ln(
































































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Задание №2 . Найти 22 /dxyd для функций: 

 

tt

t

t
tt

dx

yd

tt
y

t
tt

xt
t

y
tt

x
tty

tx

y

yxyx

y

y

x
yx

y

yyx
y

yyyyxyyxyx

x
dx

yd
xxyxxy







































































24
3

1

12
2

11
2

2

2

2,
2

1
,12,

1
,2

ln
)3

3sin

cos492sin6

sin

2

sin

23
cos6

sin

2)(cos6

,0sin2)(cos6,0sin23,02cos3)2

22sin4
2

2
,22cos2,122sin)1

 

 

Задание №3. Найти неопределенные интегралы 

1) 

 

 

C
x

xxC
xxx

dxxdxxdxx

dxxxxdxxxxxdxxx































































  



417

12

5

3

4

6

17
2

3

5
2

22

4
6 173 5

46

17

3

5

36

11

3

2

36

11

3

2
2

2

3

2

3

3

1
2

3

1
2

33

 

   

2) 

 
 

CxxCt
t

td
dt

t

t

dtdx

tx

tx

dx
x

x
dx

xx

x
dx

xx

x





































)54ln(
2

1
)1ln(

2

1

1

)1(

2

1

1

2

2

1)2(

2

144

2

54

2

22

2

2

2

222

   

3) Cxdxx
vdxdu

dxdvxu

dxx
xxxx

x

x

x 




  4ln

4

4ln

1

4ln

4

4ln

4

4ln

4

4ln

4

4

4  

4) 
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Carctgxxx

Carctgxxx
x

dx

x

xdx

x

dx

dx
x

x

x

CCx

BBAx

AAx

xCBxxAx

x

CBx

x

A

xx

x

dx
xx

x


















































 



)1ln(2ln4

)1ln(
2

1
4ln4

11
44

1

144

11

40

440

)()1(4

1)1(

4

)1(

4

2

2

22

2

2

2

22

2

    

5) 

 

    CxxxCtttctt
t

dt
t

tdt
t

t

t

tdtt

tdtdx

tx

tx

x

dxx











































)12ln(22221ln221ln
2

2

1

1
12

1
2

1

2

2

2

2

21

2

2
2

2
2

 
 

Задание №4.  Вычислить определенные интегралы  

1)    
6

11
ln

5

1
6ln11ln

5

1
51ln

5

1

51

)51(

5

1

51

1
2

1

2

1

2

1







  x
x

xd
dx

x
 

2)  

  )22(202)22(22
1

1
12

1
2

1

2

2

24

00

1

2

0

2

0

2

2

0

2

22

0

222

2

114

0

arctgarctgarctgarctgttdt
t

dt
t

t

t

tdtt

tdtdx

txtx

txtx

x

dxx


































 

   

3) 

 

4

1

4

1

2

4

1

22

1

2
2

1

2
12

0

22

0

2

0

2

2

2

0

2














e
e

e
xe

e

x

e

x

x

x
e

x

e
e

ee
e

dxee
x

evdxdu

dxedvxu

dxex

 

 

Задание №5. Найти длину дуги кривой, заданной параметрическими 

уравнениями 

 








)(

),(

tyy

txx
 при изменении t от t1  до t2. 

2
,

2
,cos,sin 21


 tttytx  
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Решение:     dtyxL

t

t

tt 
2

1

22 , tytx sin,cos  , 

    .)(
22

1sincos 2

2

2

2

2

2

22
едtdtdtttL 




























  

 

Задание №6. Вычислить несобственные интегралы  или установить их 

расходимость. 

1. 













 2

2ln

2

ln
lim

2

ln
lim)(lnlnlim

ln 22

2

2

22

bx
xxddx

x

x

b

b

b

b

b
, несобственный 

интеграл расходится; 

2.   44242lim42lim
4

)4(
lim

4 04004
0

04

4

0







   









х

х

xd

х

dx
  

ЗАДАНИЯ ДЛЯ  СРС №1 

ЗАДАНИЕ №1 

1-10. Даны матрицы: 

,

320

144

031























А ,

043

302

325



















В


















100

010

001

Е  

 

Найти матрицу С: 

 1. С = А 
. 
В - 4А + 3Е + Е 

. 
А        2. С = В 

. 
А + 2В –Е –4В 

. 
Е 

 3. С =  4А - А 
. 
В + 2Е – 3Е 

. 
А     4. С = 2В + В 

. 
А - 7Е + Е 

. 
В 

 5. С = А 
. 
В - 4А + 3Е – В 

. 
Е        6. С = В 

. 
А +2В -Е + 4А 

. 
Е 

 7. С = А
2
 - 7В +2Е - В 

. 
Е              8. С = В

2
 - 2А + 4Е + 2А 

. 
Е 

 9. С = 3А – В
2
 + Е - В 

. 
4Е            10. С = 2В-А

2 
+ 4Е  - А 

. 
Е 

 

ЗАДАНИЕ №2 

11-20. Доказать совместность системы линейных уравнений и решить ее тремя 

способами: 1) по правилу Крамера; 2) матричным методом; 3) методом Гаусса. 

 

11.  














433

1424

32

zyx

zyx

zyx

 

12. 














523

223

1226

zyx

zyx

zyx

 

2. 














244

422

12

zyx

zyx

zyx

 

3. 














1732

16234

235

zyx

zyx

zyx
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13.  














107

0422

52

zyx

zyx

zyx

 

14. 














7426

532

2

zyx

zyx

zyx

 

1.  














023

3

0532

zyx

zyx

zyx

 

4. 














02

02

6435

zyx

zyx

zyx

 

5. 














43

343

032

zyx

zyx

zyx

 

6. 














44

1232

1

zyx

zyx

zyx

 

 

ЗАДАНИЕ №3 

21-30. Даны координаты вершин треугольника АВС. Сделав рисунок,   найти: 

1) длину стороны АВ; 2) уравнение медианы ВМ; 3) уравнение высоты 

проведенной из вершины С; 4) внутренний угол при вершине А. 

 

21. А(1;-3), В(4;5),  С(-1;3).    22. А(0;-3),    В(3;-1). С(-1;4). 

23. А(1;-1), В(2;4),  С(3;-4).                 24. А(1;5).  В(-1;2). С(2;-3). 

25. А(2;7),  В(0;3),  С(-1;3).                  26. А(2;3),  B(4;-1), С(0;4). 

27. А(-1;3), В(0; 2), С(1;7).                   28. А(1;4), В(0;-1). С(2;7). 

29. А(0;-3), В(0;4),  С(4;0).                   30. А(2;-4),  В(1;2),  С(3;2). 

 

ЗАДАНИЕ №4 

31-40. Даны точки А, В, С, D. 

Найти: I) координаты векторов а=АВ. в=AC, c=AD; 2) скалярное 

произведение векторов а  и в; 3) угол  между векторами а и в; 4) 

направление вектора с в пространстве; 5) векторное произведение векторов а  

и в; 6) площадь АВС; 7) смешанное произведение векторов а,в,с; 8) 

написать уравнение прямой АВ и найти ее точки пересечения с координатными 

плоскостями; 9) найти точку Q , симметричную точке A  относительно 

плоскости, проходящей через DCB ,, . 

 

31.А(1;-1;2),   B(0;4;2),         C(-1;l;3),      D(1;1;4).  

32.А(0;1;2),     В(1;-3;-2),     С(1;3;-1),      D(2;0;-2). 

33.А(4;3;5),     B(-1;2;7).       C(2;4;5),       D(-1;2;-3). 

34.А(2;3;1).     B(3;0;-5).       C(2;0;-2).      D(0;-2;5). 

35.А(3;-1;7).    В(-1;2;-5).     C(1;5;-l).       D(2;9;-3). 

36.А(3;-1;7),    B(-1;5;0),      C(0;-3;3),       D(1;2;6). 

37.А(-2;5;2),    B(l;3;4),        C(-1;5;6),       D(4;-3;5). 

38.А(1;-5;6),    В(2;-1;3),      С(2;-5;1).       D(5;0;-1). 

39.А(0;-1;2).    В(1;4;5),        C(3;-1;0),      D(3;-1;1). 

40.А(1;4;0),     В(-1:3;2).       С(2;-1;0),      D(0;-1;3). 
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ЗАДАНИЕ №5 

41-50. Привести к простейшему виду данные уравнения и установить: 1) в 

пунктах а); б); в) какую линию на плоскости они определяют; 2) в пунктах в); г) 

- какую поверхность. Каждый случай проиллюстрировать схематичным 

рисунком. 

41. 

044)

06)

07294)

062)

222

2

22









zxzухг

ухв

ухб

уха

 

42. 

042)

06)

0444)

01232)

222

2

22









zxzухг

ухв

ухб

уха

 

43. 

064)

05,0)

01252)

043)

222

2

22









xуzухг

ухв

ухб

уха

 

44. 

01644)

04)

06)

82)

222

2

22









zухг

хув

yухб

уха

 

45. 

09993)

0
2

1
)

04)

01553)

222

2

22









zухг

уув

xухб

уха

 

46. 

0369)

04)

09)

096)

222

2

22









zухг

хув

yухб

уха

 

47. 

016444)

08)

08)

0105)

222

2

22









zухг

хув

xухб

xyа

 

48. 

04)

04)

03649)

01032)

222

2

22









yzухг

ухв

ухб

уха

 

49. 

06)

0
4

1
)

084)

0105)

222

2

22









yzухг

ухв

ухб

уха

 

50. 

04)

05)

0100254)

063)

222

2

22









zzухг

ухв

ухб

уха

 

 

ЗАДАНИЕ №6 

51-60. Найти пределы (не пользуясь правилом Лопиталя). 

   

51. 

;
4cos1

)

;
125

357
)

;
62

82
)

;
5015

50304
)

2

0

2

3

4

2

2

5

x

x
Limг

xx

xx
Limв

xx

x
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























  52. 

;
cos1

)

;
1543

357
)

;
123

71
)

;
1543

152510
)

320

2

2

4

2

2

3

xx

x
Limг

xx

xx
Limв

x

xx
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x
























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53. 

;
3cos1

)

;
535

854
)

;
62

42
)

;
1064

853
)

30

2

2

3

2

2

1

x

x
Limг

xx

xx
Limв

x

xx
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

55. 

;
6

6cos1
)

;
32

1209
)

;
73

42
)

;
15

10113
)

20

3

2

2

2

2

2

x

x
Limг

xx

xx
Limв

xx

x
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

57. 

;
10

4cos1
)

;
65

356
)

;
25

91
)

;
1210

352
)

20

2

2

5

2

2

3

x

x
Limг

xx

xx
Limв

x

xx
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

59. 

;
2

4cos1
)

;
54

123
)

;
)1(3

25
)

;
3165

6306
)

0

3

2

2

1

2

2

3

xtgx

x
Limг

xx

xx
Limв

x

x
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x

























 

54. 

;
2cos1

6cos1
)

;
62

276
)

;
62

42
)

;
35,0

274
)

0

2

2

2

2

2

2

x

x
Limг

xx

xx
Limв

xx

x
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x

























 

56. 

;
2

4cos1
)

;
282

8267
)

;
6

84
)

;
142

8267
)

20

2

2

2

2

2

4

x

x
Limг

xx

xx
Limв

x

xx
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

58. 

;
cos1

sin2
)

;
139

492
)

;
39

110
)

;
4133

8184
)

0

2

4

2

3

2

2

4

x

x
Limг

xx

xx
Limв

x

x
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

60. 

2

3

0

2

2

2

2

2

4

coscos
)

;
473

8144
)

;
63

37
)

;
8144

8143
)

x

xx
Limг

xx

xx
Limв

x

xx
Limб

xx

xx
Limа

x

x

x

x























 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ  СРС №2 

 

ЗАДАНИЕ №1 

1-10. В пунктах 1) - 3) найти производную dxdy / , а в пункте  

4) – дифференциал dy . 

1. 1) ,
2

)1(sin5 26

x
xy   

      3) ,)13( 1023  xxy   

2) 
x

xtg
y

ln

5
  

4) xxy 4arcsin)1( 2   
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2. 1) ,9)1(ln6 24 xxy   

      3) ,)(sin 16tgxxy   

  

2) 
xx

e
y

x

42

6


  

4) xxy arccos4   

3. 1) ,2sinln 4  xxсosy  

      3) ,4
5

2

16

5









x

xy   

2) 
x

e
y

x

6sin

8

  

4) xarctgxy  3  

4. 1) ,3sin5ln
1 4 xx
x

y   

      3) ,)(cos 63 xxy    

2) arctgxxtgy 6  

4) 
xctg

e
y

x

9

sin

  

5. 1) ,5cos2 43  xxy  

      3) ,1
2

20

19

3











x
xy   

2) )ln(8sin 3xxxy   

4) 
xe

x
y

3

5arcsin
  

6. 1) ,33arccos5 tgxxy   

      3)   ,1032 xxtgy   

2) xxy 4sin4 2   

4) 
)ln( 3

27

xx

e
y

x






 

7. 1) ),ln( 3xxy   

      3) ,5
4

2

19

3









x

xy  

2) xey x 3arcsin  

4) 
)12sin(

5




x

xarctg
y  

8. 1) ,4
2 4 xxarctg
x

y   

      3) ,4
2

5

16

2

3










x
xy  

2) 22214   xxey x  

4) 
x

x
y

6sin

)18arccos( 
  

9. 1) ,23lncos2 3  xxy  

      3) ,
2

12

3

2

4








 x

x
xy   

2) 
)43ln(

6sin




x

x
y  

4) xarctgxtgy 32   

10. 1) ,2ln 2  xtgсosxy  

      3) ,2
3

8

5








 x
x

xy  

2) 2sin 4 xey x   

4) 
xarctg

ex
y

x

4

2 
  
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ЗАДАНИЕ №2 

11-20. Найти 22 /dxyd для функций: 

 

11.














ty

tx

yx

xxy

6cos

6sin2
)3

,0233)2

,6sin)1

 

12.















34
542

)3

,0222)2

,ln4)1

tey

tex

yx

xxy

 

13.















ty

tx

yx

xxey

12
)3

,1sin2)2

,3cos3)1

 

16. 















25sin

45cos3
)3

,0ln2)2

,144)1

ty

tx

yxy

xxey

 

17. 















ty

tx

xy

xxxy

2sin4

12cos
)3

,022ln)2

,2ln3)1

 

18. 















ty

tx

yx

xxy

2cos

2sin
)3

,01442)2

,32sin)1

 

14. 
















tey

tex

tgyx

xxy

32

1
)3

,013)2

,2sin2)1

 

15.   















tty

tx

yx

xxy

2
ln

)3

,02cos3)2

,122sin)1

 

19.  
















3)1(

22
)3

,02sin)2

,6)1

ty

ttx

yx

xarctgxy

 

20.   















53
2

)3

,2ln2)2

),52ln()1

ty

tx

yx

xy

 

 

ЗАДАНИЕ №3 

 

21-30. Найти данные неопределенные интегралы.  

 

21. 1)   dxx
x

x )13
2

(5  

3)   xdxx 6cos  

        5) 



dx

xx

x

4

3
 

2)   x

xdx
2cos6

2sin
 

4)  



)4()1(

)3(
2 xx

dxx
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22. 1) 



dx

xx

x

)1(

)1(
2

2

 

3)  dx
x

x
3

ln
 

        5) 
 )1(xx

dx
 

2) dxx  92  

4) dx
xx

x
 



)4()1(

)3(
2

 

 

23. 1) 
12

4

x

dxx
 

3) 
 dxxe x32  

        5) 
 342 xx

dx
 

2) dxxx  432  

4)  



)1()5(

)2(

xxx

dxx
 

 

24. 1)  







 dx
x

x

2

2

4
 

3)   dxx x3  

        5) 
 2xx

dx
 

2) dxx  54  

4)  



)2()4(

)1(
2xx

dxx
 

 

25. 1)    dxxx
2

23  

3) 



dx
xx

x3
 

        5)   dxx )53ln(  

2) 
64

3

 x

dxx
 

4)  


31

)1(

x

dxx
 

 

26. 1) 


x

xx
2

2

sin

sin45
 

3)   xdxx 6sin  

        5) 
 11 x

xdx
 

2) 
32 


x

dxx
 

4) 




1

)1(
3x

dxx
 

 

27. 1) dx
x

xxxсos



2

22

cos

4cossin2
 

3)  xdx3arcsin  

        5) 
 322 xx

dx
 

2) 
4

6
2

2

 x

x

e

e
dx 

4)  



)3)(2(

)32(

xxx

dxx
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28. 1)    dxxx
2

33  

3)   dxx x4  

        5) 




21

2

x

dxx
 

2) 
54

)2(
2 


 xx

dxx
 

4) 
)1(

)4(
2 


 xx

dxx
 

 

29. 1) 
 



dx

x

x
2

2
 

3)  dx
x

x
2sin

 

        5) 
 91 x

dxx
 

2) 
x

xdx

sin4

cos

  

4)  xdx4sin  

 

30. 1)  







 dxx
x

2

22
 

3)  arctgxdx  

        5) 
 x

dxx

1
 

2) dxx  16)52(  

4) 
)1(

)3(
2 




xx

x
dx 

 

 

ЗАДАНИЕ №4 

 

31-40. Вычислить определенные интегралы. 

31.  1)
 

8

0

1dxx

 

32.  1)

e

dx
x

x

1

ln

 

33.  1)
 
3

0

5 dxxx
 

34.  1) 




1

0

2)21( x

dx

 

 

2)




9

1 xx

dx

 

 2)




3

0 1x

xdx

 

2)




9

4 )1( xx

dx

 

2)




7

2 2xx

dx

 

 

3) 




1

0

dxxe x

 

3)

2/

0

2sin


xdxx
 

3) 

e

xdxxe
1

2

 

3)

2

0

cos



xdxx
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35.  1) 

dy
y

y


4

1

4

 

36.  1) 



4

1

21 x

xdx

 

37.  1) 
 
2

1

23 dxx
 

38.  1) 




2

1

2)21( x

dx

 

2)




2/

0 sin1



x

dx

 

2) 




4/

0

2cos1



x

dx

 

2)




9

4 1x

dxx

 

2)




4

0 1 x

dxx

 

3)

5,0

0

arcsin xdx
 

3)

1

0

arctgxdx
 

3)

e

xdx
1

ln
 

3) 

e

xdxxe
0

2

 

39. 1)  
6

3

2dxx  

40. 1) 


1

0 18x

dx
 

2) 


3

1 11

1

x

x
dx 

2) 


8

1
3

3

1 x

dxx
 

3) 


1

0

dxxe x  

3)  
1

0

2 dxx x  

 

ЗАДАНИЕ №5 

 

 41-50. Найти длину дуги кривой, заданной параметрическими 

уравнениями 








)(

),(

tyy

txx
 при изменении t от t1  до t2. 

41. ,sin2 tx   

 

42. ,tx   

 

43. ,2tx   

 

,cos2 ty   

,
3

2 3ty 
 

,
3

4 3ty 
 

,0
1
t

 

,01 t

 
,1

1
t

 

2/
2

t
 

3
2
t

 
0

2
t

 

44. tx sin3 , 

 

45. ,tx   

 

46. 
,1

2

t

x
 

 

47. ,12  tx  

 

48. ,sin21 tx   

,cos3 ty   
 

,3ty   

,
3

1 3ty 
 

,2 2ty   
 

,cos21 ty   

,2/
1

t
 

 

,9/4
1

t
 

 

,0
1
t

 
 

 

,1
1
t

 
 

,0
1
t

 

2/32 t  

0
2
t

 
3

2
t

 
 

3
2
t

 


2
t

 

49. ,cos2 tx   

 

50. ,ln tx   

,sin2 ty   

 
,ln2 ty   

,1
1
t  

 

,1
1
t  

4
2
t  

 

et 
2  
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ЗАДАНИЕ №6 

 

51-60. Вычислить несобственные интегралы или установить их расходимость. 

 

51. 1) 


0

2 22xx

dx
 

52. 1) 


2

ln
dx

x

x
 

53. 1) 


1

21
dx

x

arctgx
 

54. 1) 


0

21 x

xdx
 

55. 1) 


2

3

2

1 x

dxx
 

56. 1) 


2

21 х

dx
 

57. 1) 
 

0

2 54xx

dx
 

2) 
2

1 ln x

dx
 

2) 


4

0 4 х

dx
 

2) 


5

1 1x

dx
 

2) 


2

0

2)2(x

dx
 

2) 


2

0
24 x

xdx
 

2) 
2/

0



tgxdx  

2) 
 

0

2

3)2(x

dx
 

58. 1) 


  24 x

dx
 

59. 1) 


0
2 1x

xdx
 

60. 1) 


e xx

dx
2)(ln

 

2) 
 

7

1
3 7 x

dx
 

2) 




 2/ cos1 x

dx
 

2) 


4/

0 2cos1



x

dx
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